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 הגדרות: 

 המקום הגאומטרי של כל הנקודות שמרחקן מנקודה קבועה קבוע.  –מעגל   •

 הנקודה הקבועה נקראת מרכז המעגל.  •

 קטע המחבר את מרכז המעגל עם נקודה על המעגל.  – רדיוס  •

 קטע המחבר שתי נקודות שעל המעגל.  –מיתר   •

 מעגל. המיתר העובר במרכז  –קוטר   •

2  היקף מעגל =  • R. 

 .2R  שטח מעגל =  •

 חלק מהיקף המעגל.   –קשת  •

 חלק משטח המעגל.  –גזרה   •

 זווית שקדקודה במרכז המעגל ושוקיה רדיוסים.  –זווית מרכזית   •

 זווית שקדקודה על היקף המעגל ושוקיה מיתרים.  –זווית היקפית   •

 מיתר

מרכז 
 המעגל
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 במעגל:קשתות ומיתרים 

 סיכום כללי:

 משפטים העוסקים במיתרים במעגל:

 מיתרים שווים נשענים על קשתות שוות ולהפך.  .1

 על מיתרים שווים נשענות זוויות מרכזיות שוות ולהפך.  .2

 מיתרים שווים נמצאים במרחקים שווים ממרכז המעגל.  .3
 במרחק שווה ממרכז המעגל שווים. ( מיתרים הנמצאים  ך)משפט הפו

 

 שאלות:

1) AB ו-AC    הם שני מיתרים שווים במעגל שמרכזוO. 
 . BACחוצה את זווית   AOהוכח כי 

 
 
 
 

2) A ו-B   הן שתי נקודות הנמצאות על היקף המעגל שמרכזוO  . 
ACכי:   הנמצאת מחוץ למעגל מקיימת  Cנקודה  BC= . 

 . Cחוצה את זווית   OCהוכח כי 
 
 
 
 
 

 .  Oהוא קוטר במעגל שמרכזו  ABהקטע  (3
EOנתון כי:   FO= ,EM AB⊥ ,FN AB⊥. 
MNהוכח כי   EF=. 

 
 
 
 

 

4) AB   .הוא קוטר במעגל שלפניך 
AC  הוא מיתר ו-O   .מרכז מעגל 

  .BOCחוצה את זווית   OD הרדיוס
  .AC-מקביל ל DOהוכח כי 
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 הם קטרים.   BD- ו ACבמעגל שלפניך  (5
 הוא מלבן.  ABCDהוכח כי המרובע 

 
 
 
 
 
 

 .Oבשרטוט שלפניך שני מעגלים בעלי מרכז משותף   (6
 DEהוא קוטר במעגל הגדול והקטע   MNהקטע 

 הוא קוטר במעגל הקטן. 
 .NE-ו MDמעבירים את הקטעים  

 .NE-שווה ל MDהוכח כי 
 
 
 
 

7) AB  הוא קוטר במעגל שמרכזוO . 
   4-מחלקים ל  ABאת הקשת העליונה של  

⏜AM   כלומר:קשתות שוות,  = MN⏜ = NK⏜ = KB⏜. 
 . KNMחשב את זווית 

 
 
 
 

 המסומנות שוות במעגל שלפניך נתון כי הקשתות   (8
⏜AB   ז"א: = CD⏜ הנקודה .N    היא אמצע הקשתBC⏜. 

 הוא שווה שוקיים.   ANDהוכח כי המשולש 
 
 
 

 שווים זה לזה.   ML-ו  MNהמיתרים  (9
 .  NMLחוצה את זווית  MKהמיתר 

KNMהוכח כי   KLM  . 
 הוא קוטר במעגל.  MKהוכח כי 

 
 

 . Oנתונים שני מעגלים בעלי מרכז משותף  (10
 במעגל הגדול.  AC-ו ABמעבירים את המיתרים  

 ידוע כי שני המיתרים שווים זה לזה.  
 מסמנים את נקודות החיתוך של המיתרים עם המעגל  

 . ACעבור המיתר  F ,G-, ו ABעבור המיתר  E-ו  D-הקטן ב
DEהוכח:   FG=. 
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 תשובות סופיות:

 שאלת הוכחה.  (1

 שאלת הוכחה.  (2

 שאלת הוכחה.  (3

 שאלת הוכחה.  (4

 שאלת הוכחה.  (5

 שאלת הוכחה.  (6

7) 135. 

 שאלת הוכחה.  (8

 שאלת הוכחה.  (9

 שאלת הוכחה.  (10
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 : אנך אמצעי למיתר

 סיכום כללי:

 משפט אנך אמצעי למיתר:

 אנך למיתר ממרכז המעגל חוצה את המיתר.  .1
 (( רדיוס החוצה מיתר מאונך לו. 1) 4-)משפט הפוך ל
(( קטע היוצא מאמצע מיתר ומאונך לו, עובר במרכז  2) 4-)משפט הפוך ל

 המעגל. 

 

 שאלות:

  .CDמאונך לקוטר   GHהמיתר  Oבמעגל שמרכזו  (11
GCהוכח כי   HC=.  
⏜HDGנתון כי:   = 80°. 

 ?  ⏜CGבת כמה מעלות הקשת   

 
 
 

12) AB ו-BC  הם מיתרים במעגל שמרכזוO . 
 אשר חותכים את   OE-ו ODמעבירים את הרדיוסים  

 בהתאמה.   N-ו  Mבנקודות  BC-ו  ABהמיתרים 
 הוא מלבן. נתונות המידות   ONBMידוע כי מרובע 

  .NEס"מ =   MD  ,9ס"מ =   R  ,8ס"מ =    29הבאות: 
 . BC- ו ABחשב את אורך כל אחד מהמיתרים 

 
 

13) CD ,AB ו-KL  הם מיתרים במעגל שמרכזו O  , 
 , העובר במרכז המעגל,  MGוהם חותכים את הקטע  

 בהתאמה.   M-ו  F ,Eבנקודות 
CFנתון  DF= ,KL CD.  

KMהוכח:   LM=.  
ABנתון בנוסף כי:   MG⊥ ,ML BE=. 

MOהוכח:   EO=. 
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14) ABC  הוא משולש החסום במעגלO המיתר .AB    הוא 
   ACנמצאות על הצלעות  E-ו Dקוטר במעגל. הנקודות  

 וידוע   OE-ו ODבהתאמה. מעבירים את הקטעים  BC-ו
ODכי:   AC , OE BC⊥ ⊥ . 

 שווה באורכו לרדיוס המעגל.  DEהוכח כי 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 .140ב.  א. שאלת הוכחה.   (11

 .BCס"מ =  AB ,42ס"מ =  40 (12

 שאלת הוכחה.  (13

 שאלת הוכחה.  (14

  O                   

C

B     

                       

D 
A 

E 

C 

1

פרק 21גיאומטריה אוקלידית - המעגל

6

6



 
 

 
  
  
 

.co.ilgoolwww.                                                                                                            
 

 במעגל:מרכזיות והיקפיות זוויות 

 סיכום כללי:

 משפטים העוסקים בזוויות במעגל: 

 שתי זוויות היקפיות הנשענות על אותה קשת/קשתות שוות, שוות ביניהן. .1
 ( זוויות היקפיות שוות נשענות על קשתות שוות. 5-)משפט הפוך ל

 המרכזית הנשענת על אותה קשת. זווית היקפית שווה למחצית הזווית   .2

 

 שאלות:

 .  Oנתונים המעגלים הבאים שמרכזם הוא  (15
 בכל אחד מהמקרים.   חשב את הזווית  

 
  ג.     ב.     א. 
 
 
 
 
 
 
 

  ו.        ה.    ד. 
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 מופיעים הנתונים לידם.   Oבמעגלים הבאים שמרכזם  (16
 בכל אחד מהמקרים:  - ו חשב את הזוויות  

AB .א AC=    .בAOB - ג.  . שווה צלעותAB,CD  קטרים             
  מאונכים זה לזה.                   
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 המבוקש בכל מקרה: חשב את   (17

⏜AC קוטר,  AB .א = . ב. 84° DC⏜ = ⏜DC ג.   52° = 60°. 
⏜AD  חשב:                   .חשב את   , DC⏜ , AB⏜.                 חשבBAD. 

 
 

 

 
 

 
 
 

18) AB ו-BC  הם מיתרים במעגל שמרכזוO . 
ABנתון:   CO , AGC 60= . 

 .AOCחשב את גודלה של הזווית 
 
 
 
 

 

  במעגל הנתון. -ו חשב את גודל הזוויות   (19
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 חסום במעגל.    ABCהמשולש  (20
 . Aחוצה את זווית  AMהמיתר 

   BCלצלע   Mמעבירים אנך מהנקודה  
 .Nהחותך אותה בנקודה 

BNהוכח:   CN=. 
 
 
 

 בסרטוט שלפניך נתון כי המשולשים  (21
ABC ו -BMN   הם שווי שוקיים( )AB AC , BM BN= = . 

 .  94היא   BMNזווית הראש במשולש 
 . ACBחשב את זווית 

 
 
 
 
 

 .ABCDבמעגל שלפניך חסום ריבוע  (22
 נמצאת על היקף המעגל.   Gהנקודה 

 ממנה מעבירים מיתרים לכל קדקוד 
1כך שנוצרות הזוויות   2 3G  , G  , G. 

1הוכח כי   2 3G G G=   ומצא אותן. =
 
 

 חסום במעגל.    ABCDהמרובע  (23
   Nעד לנקודה  ACממשיכים את האלכסון  

   Dומחברים אותה עם הקדקוד 
ABכך שמתקיים:   DN. 

  ADNהוכח כי זוויות המשולשים  
 שוות.  BDC- ו
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 תשובות סופיות:

 .30ו.           66ה.      60ד.  128ג.  128ב.   38א.  (15

46א.  (16  , 23 =  =    .30ב  , 28 =  =    .45ג = = . 

48א.  (17 =   .בAB⏜ = 118° , BC⏜ = 78° , AD⏜ =  .55ג.     112°

18) 40. 

19) 35  , 95 =  = . 

 שאלת הוכחה.  (20

21) 68.5. 

22) 1 2 3G G G 45= = =  

 שאלת הוכחה.  (23
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 :זווית היקפית הנשענת על קוטר

 סיכום כללי:

 משפט:

 זווית היקפית הנשענת על קוטר היא זווית ישרה.  .1
 )משפט הפוך( מיתר עליו נשענת זווית היקפית ישרה הוא קוטר. 

 

 שאלות: 

 כך   Oחסום במעגל שמרכזו   ABCהמשולש  (24
   CDהוא קוטר. מעבירים את המיתר  BC-ש

DCBהמקיים:   20=  . 
 . CADמצא את זווית 

 
 
 

25) MK   .הוא קוטר במעגל שלפניך 
  .Tחותך את המעגל בנקודה   KNהקטע 

KTמתקיים:   NT=. 
MKהוכח כי:   NM=. 

 
 
 
 
 

   ACחסום במעגל כאשר האלכסון  ABCDמרובע  (26
 .  BCDהוא קוטר וחוצה את זווית 

   הוא דלתון. ABCDהוכח כי 
 
 
 
 

 
 

27) AB ,AC ,AD ,BC  ו-CD    הם מיתרים במעגל 
 (. O-עובר ב AD)המיתר  Oשמרכזו 

 . Gבנקודה  ACחותך את המיתר  BEהקטע  
BEנתון:   CD , BG GE=. 

BCהוכח:   CD=. 
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 הוא מלבן החסום במעגל.    ABCDהמרובע  (28
  DFמעבירים את המיתר  D מהקדקוד

 . Eבנקודה  ABהחותך את הצלע 
⏜AF  ידוע כי: = CF⏜. 

 .a- של המלבן תסומן ב ADהצלע 
 הוא שווה שוקיים.   DAEהוכח כי המשולש  .א

BCנתון גם כי:   .ב BF=  . 
 את רדיוס המעגל.  aהבע באמצעות  

 
 חסום במעגל.   ABCDהמרובע  (29

 .Fנפגשים בנקודה  ED- ו  ABהמשכי המיתרים 
 Eחותך את היקף המעגל בנקודה  FDהקטע 

⏜AB  כך שמתקיים: = AE⏜. 
 היא ישרה.  BCDנתון כי הזווית 

 שווה לקוטר המעגל.  DFהוכח כי הקטע  .א

DFנתון כי:   .ב BF= המעגל  וכי רדיוס 
 ס"מ.   12הוא  

 הוא טרפז.  AEDBהוכח כי המרובע 

 .AEDBחשב את היקף הטרפז  .ג
 
 

 חסום במעגל.   ABCמשולש  (30
AD   גובה לצלעBC  ו-AE  .קוטר במעגל 

BAD  הוכח: .א EAC= . 

CE  תון גם כי:נ 21,AD 6,CD 8= = =. 

 חשב את רדיוס המעגל.  .ב
 
 

 
 

 
 

 תשובות סופיות:

24) 110. 

 . שאלת הוכחה (25

 . שאלת הוכחה (26

 . הוכחהשאלת  (27

1.3R. ב א. שאלת הוכחה.    (28 a=. 
 . 5.5ב.  א. שאלת הוכחה.  (29

135א.  (30 =    .45ב =     .40ג = . 
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 משיקים למעגל:

 סיכום כללי:

 משפטים העוסקים במשיק למעגל ושני משיקים למעגל: 

 משיק מאונך לרדיוס בנקודת ההשקה.  .1
 ( קטע המאונך לרדיוס בקצהו משיק למעגל. 8-)משפט הפוך ל

 שני משיקים למעגל היוצאים מאותה נקודה שווים זה לזה.  .2

נקודה שממנה יוצאים שני משיקים חוצה  קטע המחבר את מרכז המעגל עם  .3
 את הזווית בין המשיקים.

 

 אלות: ש

שמחוץ למעגל.   Aבאיורים שלפניך נתונים שני משיקים למעגל היוצאים מנקודה  (31
 בכל מקרה. . מצא את  O-מרכזי המעגלים מסומן ב

   ג.   ב.       .א
 
 
 
 
 
 

 
 
 

)הוא שווה שוקיים    ABCהמשולש  (32 )AB AC=. 

 .C-ו  Aבנקודות  BC-ו ABמשיק לצלעות   Oהמעגל 
 הוא שווה צלעות.   ABCהוכח כי 

 
 
 

 

 ושלושה משיקים  ABמעבירים קוטר   Oבמעגל (33
AD ,CD ו-BC .E   היא נקודת ההשקה שלCD   .עם המעגל 

CODהוכח כי:   90= . 
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   ABCDשל המקבילית   DC-ו  AB ,ADהצלעות  (34
  בהתאמה )ראה שרטוט(.  K-ו  B  ,Lלמעגל בנקודות משיקות 

 . CKס"מ =  BC ,6ס"מ =  14: נתון
 חשב את היקף המקבילית.

 
 
 

 משיקות   ABCשל המשולש  BC-ו  ACהצלעות  (35
 בהתאמה.  B-ו  K, בנקודות  Oלמעגל שמרכזו 

 .Oעוברת בנקודה   ABהצלע 
AK:  נתון CK= ,15  = ס"מAB . 

 .Aחשב את גודלה של זווית  .א

 חשב את אורכו של רדיוס המעגל.  .ב
 
 

 חוסם מעגל אשר משיק לצלעותיו  ABCמשולש  (36
 כמתואר באיור.   F-ו  D ,Eבנקודות 
 . BDס"מ =  AC  ,14ס"מ =   18נתון כי: 

 .  ABCמצא את היקף המשולש  
 
 
 

37) AB  הוא קוטר במעגל שמרכזוO . 
 AG -ו  ACמעבירים את המיתרים  Aמהנקודה 

 שווה שוקיים. ACD כך שהמשולש ADואת המשיק 
 ,  Eהיקף המעגל בנקודה  חותך את  CDהישר  

 .Oועובר דרך מרכז המעגל  Fבנקודה   AGאת המיתר 
 . CDמקביל לישר החותך  BGהמיתר 

 .ACDחשב את זוויות המשולש  .א

AFהוכח כי:   .ב FG=. 

 . R- רדיוס המעגל יסומן ב .ג
DC:  הוכח כי 3R=. 
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 שובות סופיות:ת

135א.  (31 =    .45ב =     .40ג = . 

 שאלת הוכחה.  (32

 שאלת הוכחה.  (33

 ס"מ.  48 (34

 ס"מ. 5ב.    30א.  (35

 ס"מ.  64 (36

30א.  (37  , 30  , 120   .  .ג. שאלת הוכחה.  ב. שאלת הוכחה 
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 : משיק ומיתר

 סיכום כללי:

 משפט:

הזווית הכלואה בין משיק למיתר שווה לזווית ההיקפית הנשענת על המיתר   .1
 מצדו השני. 

 

 אלות:ש

 . Cבנקודה  BCומשיק  AC, מיתר Oבאיורים שלפניך נתון מעגל שמרכזו  (38
 .xמצא את  

    ג.    ב.       .א
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39) ABC   הוא משולש שווה שוקיים( )AC BC= 

 . Oהחסום במעגל שמרכזו  
 מעבירים משיקים אשר נחתכים   B- ו Aמהקדקודים 

 .  Dבנקודה 
 .68היא  ABCידוע כי זווית הבסיס במשולש 

 . ADBחשב את זווית 

 

 

40) AC  הוא משיק למעגל בנקודהA . 
BC  חותך את המעגל בנקודהD  . 

ADנתון כי   CD=  :הוכח ,AB AC=. 
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C 
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   מונחים על מעגל. ABCDשל המלבן  C-ו  Bהקדקודים   (41
 חותכת   ABוהצלע   Gמשיקה למעגל בנקודה ADצלע 

 . Hאת המעגל בנקודה 
2הוכח:   3C C=. 

AGH  )הדרכה: סמן =.) 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

20xא.  (38 =    .135בx =       .120גx = . 

39) 92 

 שאלת הוכחה.  (40

 שאלת הוכחה.  (41
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 שני מעגלים:

 סיכום כללי:

 משפטים העוסקים בשני מעגלים: 

 קטע המרכזים של שני מעגלים נחתכים חוצה את המיתר המשותף ומאונך לו.  .1

 קטע המרכזים )או המשכו( של שני מעגלים משיקים עובר בנקודת ההשקה.  .2

 

  :שאלות

 . Oנתונים שני מעגלים בעלי מרכז משותף  (42
 שעל היקף המעגל הפנימי  F-ו  Eדרך שתי נקודות 

 מעבירים משיקים אשר חותכים את המעגל החיצוני  
 ABהמיתרים  . הוכח כי D-ו  A  ,B ,Cבנקודות 

 הנוצרים באופן זה שווים.  CD-ו
 
 
 

 . B-ו  Aנחתכים בנקודות  N-ו  Mשני מעגלים  (43
 .  Aעובר דרך הנקודה  CDהישר  

   Bבנקודה   Mמעבירים משיק למעגל  
 .  Kבנקודה  Nהחותך את המעגל 

CKהוכח כי:   BD. 
 
 

 . Mשני מעגלים משיקים זה לזה מבחוץ בנקודה  (44
 מעבירים שני ישרים חותכים.   Mדרך הנקודה 

 Aהאחד חותך את המעגל השמאלי בנקודה 
 והאחר חותך את המעגל    Bואת הימני בנקודה 

 .  Cואת הימני בנקודה  Dהשמאלי בנקודה 
ADהוכח כי   BC. 

 
 

 . Mשני מעגלים משיקים זה לזה מבפנים בנקודה  (45
 במעגל החיצוני אשר חותך את MNמעבירים מיתר 

 .Kהמעגל הפנימי בנקודה  
 הוכח כי המשיקים לשני המעגלים  

 מקבילים זה לזה.  K-ו  N בנקודות 
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 משיקים מבחוץ זה לזה   G-ו  Mהמעגלים שמרכזיהם  (46
 . Oומשיקים מבפנים למעגל שמרכזו 

 ס"מ.  8הוא   Oנתון כי רדיוס המעגל שמרכזו 
 .OMGחשב את היקף המשולש  

 
 
 

 . B- ו  Aנחתכים בנקודות  2O- ו 1Oשני מעגלים שמרכיזהם   (47
 .  BE- ו BCמעבירים את הקטרים  

 A-ו  C ,Eהוכח כי הנקודות   .א
 נמצאות על ישר אחד.  

1הוכח כי  .ב 2O O   הוא קטע אמצעים 
 . BCEבמשולש  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 תשובות סופיות:

 אלת הוכחה. ש (42

 שאלת הוכחה.  (43

 שאלת הוכחה.  (44

 שאלת הוכחה.  (45

 ס"מ.  16 (46

 . שאלת הוכחה (47
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 מעגל חוסם ומעגל חסום:

 סיכום כללי:

 משפטים העוסקים במעגל חוסם ומעגל חסום:

 מפגש האנכים האמצעיים במשולש. מרכז מעגל החוסם משולש הוא  .1

 מרכז מעגל החסום במשולש הוא מפגש חוצי הזווית במשולש. .2

 .180במרובע החסום במעגל, סכום כל שתי זוויות נגדיות הוא   .3
 , 180( אם במרובע סכום זוג זוויות נגדיות הוא  )משפט הפוך

 ה במעגל. המרובע בר חסימ

 במרובע החוסם מעגל סכום זוג צלעות נגדיות שווה לסכום הזוג השני.  .4
 ( אם במרובע סכום זוג צלעות נגדיות שווה לסכום הזוג  )משפט הפוך

 השני אז ניתן לחסום בתוכו מעגל. 

 כל מצולע משוכלל ניתן לחסום במעגל וניתן לחסום בתוכו מעגל.  .5

 

 :שאלות

48) AD   התיכון לצלע הואBC  במשולשABC  . 

אז המשולש  ADנמצא על  ABCוכח: אם מרכז המעגל החסום במשולש ה .א
ABC  .הוא שווה שוקיים 

 ?ADנמצא על   ABCבהמשך לסעיף א', האם מרכז המעגל החוסם את משולש  .ב

 

 מהסרטוטים שלפניך:מצא את הנעלמים בכל אחד  (49
     ב.      א.      
 
 
 
 

 
 
 
 

 בסרטוט הבא:  חשב את גודלה של הזווית  (50
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 קבע אלו מהמרובעים הבאים ניתן לחסום במעגל: (51

    ג.    ב.      .א
 

 
 
 
 
 

AFנתון כי    ABCDבריבוע  (52 BE=. 
  .DF-ו  AEהיא חיתוך של הקטעים   Kהנקודה 

 ניתן לחסום במעגל.  DKECהוכח כי את המרובע 
 

 
 
 
 

 מאונכת   ADשבו השוק  ABCDבטרפז ישר זווית  (53
 נמצאות על   L-ו  Kהנקודות   DC-ו  ABלבסיסים 

   BKבהתאמה, כך שהקטעים  AD-ו  DCהצלעות 
    בהתאמה.  C-ו Bהם חוצי הזוויות    CL-ו

 .  Mחוצי הזוויות נפגשים בנקודה  
 ניתן לחסום במעגל.  DKMLהוכח: את המרובע 

 הערה: בסרטון השאלה מוצגת ללא הסרטוט הנתון.

 

 בשרטוט הבא:  xחשב את גודלו של   (54
 
 
 
 
 
 
 
 
 

) ABCDבטרפז שווה שוקיים  (55 )AB CD 
 ס"מ וזוויות הבסיס החדות   60שהיקפו 
 חסום מעגל.   60שלו הן  

 מצא את אורכי צלעות הטרפז. 
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 תשובות סופיות:

 . שאלת הוכחה (48

80א.  (49  , 85 =  =      .110ב  , 20 =  = . 

50) 70 = . 

 ניתן לחסום את מרובע א' בלבד.  (51

 . שאלת הוכחה (52

 שאלת הוכחה.  (53

54) 2x = 

 ס"מ.   22.5ס"מ,  7.5ס"מ,   15ס"מ,  15 (55
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 שטחים והיקפים במעגל:

 שאלות:

 ענה על השאלות הבאות: (56

 ס"מ. חשב את שטחו.   44היקפו של עיגול הוא  .א

 

שבאיור היא  הצורה  .ב
3

4
   עיגול.  

   ס"מ.  45- הצורה שווה להיקף  
 את אורך הרדיוס של העיגול. חשב 

 

 סמ"ר.   30שטח צורה המורכבת מריבוע וחצי עיגול הוא  .ג
 דיוס חצי העיגול. את ר חשב 

 

 סמ"ר.   55שטח טבעת הוא   .ד
 ס"מ.   3הרדיוס הפנימי הוא  

 חשב את הרדיוס החיצוני של הטבעת.

 

),  ABCנתון משולש ישר זווית   (57 )A 90= . 

  בונים חצי עיגול. BCעל היתר  
 . BCס"מ =   AC   ,26ס"מ =  AB  ,24ס"מ =  10נתון: 

  חשב את היקף הצורה המורכבת. .א

 שטח הצורה המורכבת. חשב את  .ב

 

 באיור שלפניך שלושה רבעי עיגול החסומים   (58
 מרכז העיגולABC (C   .)ומשולש ישר זווית   ABע"י הקטע 

 ס"מ   14ידוע כי רדיוס העיגול הוא 
 ס"מ.    19.8הוא   ABוכי אורך הקטע 

 חשב את היקף הצורה המורכבת.  .א

 רה המורכבת. חשב את שטח הצו .ב
 
 

),  ABCDבאיור שלפניך נתון טרפז שווה שוקיים  (59 )AB CD , AD BC= . 
 על שוקי הטרפז בונים חצאי עיגולים.  

 . BCס"מ =   CD   ,12ס"מ =   AB ,16ס"מ =  10נתון: 
 ס"מ.   11.6אורך גובה הטרפז הוא  

 חשב את היקף הצורה המורכבת.  .א

 חשב את שטח הצורה המורכבת.  .ב
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),  ABCDז טרפ נתון (60 )AB CD מעבירים את האלכסון .AC   אשר מאונך 

 בונים חצי עיגול.   BCעל השוק    של הטרפז. DC-ו  ABלבסיסים 
 . ACס"מ =   AB ,18ס"מ =  24נתון: 

 סמ"ר.    283.5שטח הטרפז הוא  

 . DCמצא את הבסיס  .א

 חשב את רדיוס העיגול.  .ב

 חשב את היקף הצורה המורכבת.   .ג

 שטח הצורה המורכבת.  את חשב .ד
 

 הוא מקבילית.    ABCDהמרובע  (61
 .  Rבונים שני חצאי עיגול זהים בעלי רדיוס   AD-ו BCעל הצלעות 

 . ACמעבירים את האלכסון  
  .BCמאונך לצלע    ACידוע כי האלכסון 

ACנתון:    4 1R= − ,AB 4 1R= +. 

 .Rאת רדיוס העיגולים, מצא  .א

 .ABCDאת היקף המקבילית חשב  .ב

 את השטח של הצורה המורכבת  חשב  .ג
 מהמקבילית ושני חצאי העיגולים. 

 

 ס"מ.   16נתון מעגל שאורך רדיוסו הוא  (62
 גזרה המתאימות לזווית מרכזית  חשב את אורך הקשת ואת שטח ה

 בכל אחד מהמקרים הבאים:

 60 .א

 45 .ב

 270 .ג

 17 .ד

 

 .  OAבונים חצי מעגל אשר קוטרו הוא  Oשל מעגל   OAעל הרדיוס  (63
BOAידוע כי   90= . 

 OBAחשב את השטח המקווקו  .א
 .OAס"מ =  10אם ידוע כי 

   OBAבאופן כללי כי שטח הגזרה  כחהו .ב
 . OAשווה לשטח חצי מעגל אשר קוטרו הוא 

 
 

) DEFעל הצלעות של משולש ישר זווית   (64 )F 90=  
 בונים חצאי מעגלים. 

 הוכח כי שטח חצי המעגל הבנוי על היתר שווה  
 ם.לסכום שטחי חצאי המעגלים הבנויים על הניצבי 
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 שובות סופיות:ת

א.  (56
484


Sסמ"ר  Rס"מ  6.706ב.   .= Rס"מ  2.32ג.    .= Rס"מ  8ד.   .= =. 

Pס"מ  74.84א.  (57 Sסמ"ר  385.46. ב  .= =. 

Pס"מ  85.77א.  (58 Sסמ"ר   559.814. ב  .= =. 

Pס"מ   63.7א.  (59 Sסמ"ר  263.89. ב     .= =. 

Rס"מ  15ב.    .   DCס"מ =  7.5א.  (60 Pס"מ  98.12ג.  . = Sסמ"ר   636.929ד.   .= =. 

ס"מ  50ב.       .      R ס"מ =  4. א (61
ABCDP 120ג.  .  = 16 170.26+   סמ"רS =. 

א.  (62
1

5
3
  ס"מl =   ,

2
42

3
  סמ"רS lס"מ  4ב.   = =   ,32  סמ"רS = 

lס"מ  24ג.  =   ,192  סמ"רS lס"מ   1.51ד.  = =  ,12.08  סמ"רS =. 

 ב. שאלת הוכחה.    סמ"ר.  12.5א.  (63

 . שאלת הוכחה (64
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